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CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS DE 

BELGIQUE 
BELGISCHE KAMER VAN 

VOLKSVERTEGENWOORDIGERS 

24 novembre 2022 24 november 2022 

MOTIONS MOTIES 

SÉANCE PLÉNIÈRE 
 

PLENUMVERGADERING 

______ ______ 

Motions déposées le 24 novembre 2022 en séance 
plénière (**) en conclusion des interpellations de 
- Mme Yngvild Ingels à la ministre de l’Intérieur, des 
Réformes institutionnelles et du Renouveau 
démocratique sur "Les relations entre la ministre et les 
services de police" (n° 342); 
- M. Ortwin Depoortere à la ministre de l’Intérieur, des 
Réformes institutionnelles et du Renouveau 
démocratique sur "Les relations entre la ministre et les 
services de police" (n° 343). 
 

Moties ingediend in plenumvergadering (**) op 24 
november 2022 tot besluit van de interpellaties van 
- mevrouw Yngvild Ingels tot de minister van 
Binnenlandse Zaken en Institutionele Hervormingen 
en Democratische Vernieuwing over "De 
verstandhouding tussen de minister en de 
politiediensten" (nr. 342). 
- de heer Ortwin Depoortere tot de minister van 
Binnenlandse Zaken en Institutionele Hervormingen 
en Democratische Vernieuwing over "De relatie 
tussen de minister en de politiediensten" (nr. 343). 
 

  
  
1. Motion de recommandation (22 h 39) 1. Motie van aanbeveling (22.39 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu l'interpellation de Mme Yngvild Ingels 
et M. Ortwin Depoortere 
 
et la réponse de la ministre de l’Intérieur, des 
Réformes institutionnelles et du Renouveau 
démocratique 
 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van mevrouw Yngvild Ingels 
en de heer Ortwin Depoortere 
 
en het antwoord van de minister van Binnenlandse 
Zaken en Institutionele Hervormingen en 
Democratische Vernieuwing 
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- eu égard à la réunion informelle organisée la 
semaine dernière avec le commissaire général de la 
police fédérale, laquelle s’est terminée par 
l’expression d’une insatisfaction par la ministre de 
l’Intérieur et par son collègue, le ministre de la Justice, 
à propos de ses chantiers; 
- eu égard au fait que ces chantiers concernent les 
chevaux de bataille de la ministre elle-même, c’est-à-
dire le recrutement d’agents supplémentaires, la 
numérisation de la police et la lutte contre le crime 
organisé; 
- vu l’incohérence du discours tenu par la ministre de 
l’Intérieur, dès lors que si la ministre reproche au 
commissaire général de n’obtenir que des succès 
limités dans ces trois grands chantiers, nous nous 
demandons pourquoi la ministre se targue alors de 
ces succès; 
- considérant que la ministre, par exemple, se vante à 
chaque fois de dégager de nouveaux moyens 
supplémentaires pour la police par le biais de canaux 
budgétaires imprécis qui font même l’objet 
d’observations de la part de la Cour des comptes et à 
propos desquels il n’est jamais clairement précisé que 
ces moyens supplémentaires s’accompagnent aussi 
de mesures d’économie visant les services de police; 
- considérant que les deux ministres de tutelle signent 
des accords relatifs à des augmentations salariales 
mais dont l’entrée en vigueur ne s’effectue qu’en 
étapes et est, en outre, liée à l’extinction du régime de 
fin de carrière de la police (NAPAP); 
- considérant que la ministre annonce par exemple 
depuis deux ans déjà une modification législative en 
matière de caméras corporelles mais que nous n’en 
avons pas encore vu le moindre signe, jusqu’ici, dans 
cette assemblée; 
- considérant que la police (et les magistrats) ont eux-
mêmes perdu confiance en la ministre, ce que laissait 
pour le moins apparaître l’appel à l’aide inédit lancé 
par la PJF (et le Collège des procureurs généraux) en 
mai 2022; 
- considérant que les syndicats policiers ont en 
conséquence des relations complexes et décevantes 
avec leurs deux ministres de tutelle, ce qu’exprimaient 
à tout le moins leurs propos après la rupture 
d’engagement en ce qui concerne l’accord sectoriel; 
- considérant que la ministre, en sa qualité de chef de 
la police, doit répondre de la sécurité des policiers et 
du bon fonctionnement des services; 
- considérant que la ministre a initié quantité d’études, 
de comités consultatifs, d’états généraux, etc. mais 
que ceux-ci n’ont encore donné lieu à aucun résultat 
concret sous la forme de projets de loi soumis au vote; 
- considérant par exemple que la ministre, deux ans 
déjà après le rapport d’évaluation de la loi SAC, n’a 
toujours pas déposé de projet de loi de réparation; 
- considérant par exemple que la ministre indique 
depuis deux ans déjà vouloir améliorer la gestion de 
crise, mais que cette intention s’enlise jusqu’ici dans 
des groupes de travail; 

- gelet op de informele vergadering met de 
commissaris-generaal van de federale politie van 
vorige week die eindigde in een uiting van een 
ontevredenheid van de minister van Binnenlandse 
Zaken en haar collega-minister van Justitie over zijn 
werven; 
- gelet op het feit dat deze werven uw eigen 
stokpaardjes betreffen, nl. rekrutering van extra 
agenten, digitalisering van de politie en de aanpak 
van georganiseerde criminaliteit; 
- gelet op de inconsistentie in het verhaal van de 
minister van Binnenlandse Zaken, want als de 
minister de commissaris-generaal beperkte winsten 
op deze drie grote werven verwijt, vragen wij ons af 
waarom de minister er dan mee uitpakt; 
- overwegende dat de minister bijvoorbeeld elke keer 
opnieuw uitpakt met extra middelen voor de politie via 
vage budgettaire kanalen waar zelfs het Rekenhof 
kritiek op uit, maar waarbij nooit duidelijk wordt 
meegegeven dat naast deze extra middelen ook extra 
besparingen worden doorgevoerd op de 
politiediensten; 
- overwegende dat de twee voogdijministers 
syndicale akkoorden over loonsverhogingen 
ondertekenen, maar deze slechts gefaseerd invoert 
en de invoering hiervan bovendien koppelt aan de 
uitdoving van de eindeloopbaanregeling van de 
politie (NAVAP); 
- overwegende dat de minister bijvoorbeeld al twee 
jaar aankondigt met een wetswijziging voor 
bodycams te komen, maar wij hier tot op vandaag 
nog niets van hebben mogen zien; 
- overwegende dat de politie (en magistraten) zelf het 
vertrouwen in de minister kwijt zijn, wat nog maar in 
het minst bleek uit de ongeziene schreeuw om hulp 
van de FGP (en het College van Procureurs-
generaal) in mei van dit jaar;  
- overwegende dat ook de politievakbonden er een 
gecompliceerde en teleurstellende relatie met de 
twee voogdijministers op nahouden, wat nog maar in 
het minst bleek uit hun verklaringen na de 
woordbreuk inzake het sectoraal akkoord;  
- overwegende dat de minister als hoofd van de 
politie, garant moet staan voor de veiligheid van de 
politiemensen en de goede werking van diensten; 
- overwegende dat de minister heel wat studies, 
adviescomité’s, staten generaals, etc. heeft 
gelanceerd, maar deze nog geen concrete resultaten 
in de vorm van wetsontwerpen ter stemming hebben 
opgeleverd; 
- overwegende dat de minister bijvoorbeeld al twee 
jaar na het evaluatierapport van de GAS-wet nog 
steeds niet met een reparatievoorstel is gekomen;  
- overwegende dat de minister bijvoorbeeld al twee 
jaar aankondigt het Belgische crisisbeheer te zullen 
verbeteren maar dit tot op vandaag in werkgroepen 
vastzit; 
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demande au gouvernement vraagt de regering 
  
d’inciter la ministre de l’Intérieur à enfin assumer son 
rôle et à concrétiser dans de réelles actions les 
engagements qu’elle a pris concernant la police et 
plus généralement les affaires intérieures, ou de 
défendre la sécurité des services de secours et de 
sécurité. 

om de minister van Binnenlandse Zaken aan te 
sporen eindelijk haar rol op te nemen en de door haar 
gemaakte beloftes met betrekking tot de politie en 
ruimer, binnenlandse zaken, om te zetten in 
daadwerkelijke acties of op te komen voor de 
veiligheid van de hulp- en veiligheidsdiensten. 

  
Yngvild INGELS (N-VA) Yngvild INGELS (N-VA) 

  
1. Motion de recommandation (22 h 39) 1. Motie van aanbeveling (22.39 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu l'interpellation de Mme Yngvild Ingels 
et M. Ortwin Depoortere 
 
et la réponse de la ministre de l’Intérieur, des 
Réformes institutionnelles et du Renouveau 
démocratique 
 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van mevrouw Yngvild Ingels 
en de heer Ortwin Depoortere 
 
en het antwoord van de minister van Binnenlandse 
Zaken en Institutionele Hervormingen en 
Democratische Vernieuwing 

considérant que le gouvernement fédéral en général 
et la ministre de l’Intérieur en particulier ont tout intérêt 
à restaurer des relations constructives avec les 
fonctionnaires de police, représentés par les 
principaux syndicats de police; 

overwegende dat de Federale regering in het 
algemeen en de minister van Binnenlandse Zaken in 
het bijzonder er alle belang bij heeft om constructieve 
relaties met de politieambtenaren, vertegenwoordigd 
door de grootste politievakbonden, te herstellen; 

  
demande instamment au gouvernement et en 
particulier à la ministre Verlinden de restaurer les 
relations avec la police en exécutant les promesses 
faites et les mesures annoncées. 

dringt er bij de regering en in het bijzonder minister 
Verlinden op aan om het vertrouwen met de politie 
terug te herstellen door de gemaakte beloftes en 
aangekondigde maatregelen uit te voeren. 

  
Ortwin DEPOORTERE (VB) Ortwin DEPOORTERE (VB) 

  
3. Motion pure et simple (22 h 40) 3. Eenvoudige motie (22.40 uur) 

 
La Chambre, 
 
ayant entendu l'interpellation de Mme Yngvild Ingels 
et M. Ortwin Depoortere 
 
et la réponse de la ministre de l’Intérieur, des 
Réformes institutionnelles et du Renouveau 
démocratique 
 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van mevrouw Yngvild Ingels 
en de heer Ortwin Depoortere 
 
en het antwoord van de minister van Binnenlandse 
Zaken en Institutionele Hervormingen en 
Democratische Vernieuwing 

  
passe à l’ordre du jour. gaat over tot de orde van de dag. 
  

Maggie DE BLOCK (Open Vld) Maggie DE BLOCK (Open Vld) 
Melissa DEPRAETERE (Vooruit) Melissa DEPRAETERE (Vooruit) 
Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen) Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen) 
Gilles VANDEN BURRE (Ecolo-Groen) Gilles VANDEN BURRE (Ecolo-Groen) 
Ahmed LAAOUEJ (PS) Ahmed LAAOUEJ (PS) 
Benoît PIEDBOEUF (MR) Benoît PIEDBOEUF (MR) 
Servais VERHERSTRAETEN (cd&v) Servais VERHERSTRAETEN (cd&v) 

  
 


